

外国领导人祝贺 中华人民共和国成立70周年

据新华社北京9月30日电 连日来,许多国家领导人和国际组织负责人纷纷致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平,热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。

俄罗斯总统普京表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,谨致以最热烈的祝贺。70年来,中国在经济、社会、科技等领域取得举世瞩目的伟大成就。中国在国际舞台上享有当之无愧的崇高威望,在解决重大全球性问题方面发挥着十分重要的作用。在习近平主席领导下,中国正朝着实现中共十九大制定的2021年前全面建成小康社会、2049年前建成社会主义现代化强国的目标坚定前行。俄中互为不可替代的战略伙伴。我非常珍视我们之间的友谊,愿继续同你紧密合作,共同造福俄中两国人民。

美国总统特朗普表示,祝贺中华人民共和国成立70周年,祝福中国人民享受和平与繁荣。

朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩表示,70年来,勤劳智慧的中国人民在中国共产党领导下顽强拼搏,战胜各种考验和挑战,中华大地迎来划时代的变化,中国

综合国力和国际地位极大提升。中华人民共和国的伟大斗争历史清楚地证明,社会主义是中国人民最正确的必然选择,中国共产党的领导是中国人民走向胜利的根本保障。我们坚信,有总书记同志和中国共产党的领导,有新时代中国特色社会主义思想,中国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的新征程必将取得胜利。

越共中央总书记、越南国家主席阮富仲表示,中华人民共和国成立70年来特别是改革开放40年来,在中国共产党领导下,中国人民取得巨大成就,人民生活实现小康,国际影响力和地位不断提升。祝愿中国早日建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬表示,70年来,中国共产党的领导地位不断巩固增强,中国特色社会主义建设取得全面显著成果,坚定了老方推进本国社会主义事业建设的决心和信心。衷心祝愿中国人民在以习近平同志为核心的中共中央英明领导下,顺利实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯โตร表示,在中国共产党领导下,中国社会主义建设取得伟大成就。古方高度评价中国为捍卫国际法准则,促进公平和发展,维护世界和平作出的积极贡献。古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔表示,古方愿与中方一道,继续巩固古中友谊与友好合作,推动双边关系全面发展而共同努力。

英国女王伊丽莎白二世表示,很高兴在中华人民共和国国庆之际,并祝愿中国人民幸福安康。

巴基斯坦总统阿尔维表示,在习近平主席卓越领导下,中国将继续沿着中华民族伟大复兴的历史征程奋勇前进。巴基斯坦将永远与中国站在一起,做中国的可靠朋友和伙伴。

印度总统科温德表示,作为两大世界文明古国和发展中大国,印中两国在全球政治经济秩序中扮演着重要角色。印中关系正迸发出新的活力。祝中华人民共和国繁荣昌盛。

哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫表示,中华人民共和国成立70周年是中国全面建成小康社会道路

上的重要里程碑。中国与时代俱进推进改革开放,在国际舞台上积极开展建设性合作,创造了诸多发展奇迹。相信在中国共产党的领导下,中国人民必将实现“两个一百年”奋斗目标。

德国总统施泰因迈尔表示,德方希望同中方维护和扩展中德伙伴关系,这不仅符合两国利益,也有助于推进两国合作应对全球挑战。期待两国关系不断取得丰硕成果。

意大利总统马塔雷拉表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,祝友好的中国人民拥有繁荣未来。

沙特国王萨勒曼表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,我谨代表沙特阿拉伯王国政府和人民,并以我个人的名义,向习近平主席致以最诚挚的祝贺和良好的祝愿。祝友好的中国政府和人民不断进步发展。

南非总统拉马福萨表示,中国作为发展中国家,用短短70年时间取得举世瞩目成就,在诸多领域崛起为世界的引领者,得到全世界特别是发展中国家广泛认可。习近平主席杰出的领袖风范和领导力将继续带领中国走在世界前列,并对国际社会产生积极影响。

访谈 FANGTAN

纳米比亚总统哈格·根哥布: 中国取得巨大成就的关键在于 坚持中国特色社会主义道路

纳米比亚总统哈格·根哥布在出席第74届联合国大会期间接受新华社记者采访时,向中国人民致以节日问候。他称赞中国取得的巨大成就,认为这关键在于中国共产党的领导,以及坚持并不断发展中国特色社会主义。

谈到70年来中国取得的巨大成就,根哥布说,中国成功地将社会主义制度的优势与市场经济体制结合起来,根据自身能力和社会需求在医疗、教育等方面为人民提供保障,促进社会稳定发展。他表示,这也是非洲国家需要学习的。

回顾纳中两国几十年来的深厚友谊,根哥布表示:“这份友谊从

相互尊重对方开始,这源于中国文化尊重其他不同文化的传统。”2018年,根哥布应习近平主席邀请对中国进行国事访问,其间两国元首一致决定建立中纳全面战略合作伙伴关系,并对两国合作作出全面规划。

根哥布高度评价中纳关系。根哥布说,升级为全面战略合作伙伴关系后,两国撤开了合作的崭新篇章,纳米比亚欢迎中国投资,为当地带来更多工作岗位。他表示,期待与中国不断加强在国际和地区事务中的沟通协调,不断深化互利共赢的合作。

记者 兴越
据新华社纽约9月29日电

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩: 除了经济成功 中国还有两个历史性转变

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩近日在接受新华社记者专访时说,回顾新中国成立70年的历程,中国除了经济成功,还有两个历史性的转变值得关注:一个是

从封闭到开放,成为全球化的领军者;一个是

“随着改革开放打开国门,新中国一直积极融入国际社会,参与全球治理,逐渐成为世界稳定、平等和繁荣的捍卫者,成为全球化的领军者。”库恩说。

库恩指出,新中国的成功发展对全世界的进步与发展起到至关重要的作用,通过“一带一路”倡议给沿线国家带去的是“基础设施建设的经验、技术、投资和发展机遇”,同时也在世界维和行动和应对气候变化努力等关乎全球福祉的国际事务中“表现出强大领导力和坚定支持”。

记者 杨士龙 长远
据新华社纽约9月30日电

联合国和各国政要热烈祝贺新中国成立70周年



图①:9月20日,联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德(右二)在中国常驻联合国代表团国庆招待会上代表联合国秘书长古特雷斯宣读贺辞。古特雷斯发来贺辞说,中国是联合国事业的坚定支持者和主要参与者,也是国际合作和多边主义的支柱,发挥着核心作用。他感谢中方坚定支持联合国,共同应对在和平与安全、人权、发展领域的全球性挑战,并祝福中国取得更大成就。新华社记者 李木子 摄

图②:9月26日,在朝鲜平壤,朝鲜劳动党中央政治局常委、朝鲜国务委员会副委员长、党中央副委员长朴凤柱出席中国驻朝鲜大使馆庆祝中华人民共和国成立70周年招待会时致辞。新华社记者 程大雨 摄
图③:9月26日,在越南首都河内,越共中央政治局委员、副总理王庭惠在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上致辞。新华社记者 王迪 摄

通讯 TONGXUN

一份墨西哥报纸里的 新中国70年

“这里记录着新中国的开始。”小心翻开一页泛黄的旧报纸,墨西哥《宇宙报》阅览室老员工艾达·卡斯托罗向新华社记者展示了一则“小豆腐块”消息。

创立于1916年的《宇宙报》是墨西哥不多的百年报纸之一,报社五楼的阅览室内存放着103年来出版的所有报纸。卡斯托罗已在阅览室工作了22年,她常会上白手套,为前来参观或查找资料的到访者找寻他们所需要的历史信息。

在新中国成立70周年前夕,卡斯托罗特地从储藏室搬来一本本装订好的旧报纸,带着记者追寻新中国的历史印记。她翻开一张1949年10月2日出版的《宇宙报》,国际版显著位置刊登了一则新闻:“昨日中华人民共和国宣告成立。这则消息篇幅不长,但短短几句话简单的文字描述不乏现场感:‘新中国国旗上有五颗金星,飘扬在北京市的建筑顶上……’”文章还简单介绍了新中国成立的基本情况。

从这一天起,《宇宙报》成为墨西哥民众了解中国及两国关系发展的重要窗口。卡斯托罗介绍说,最初《宇宙报》关于新中国的报道篇幅并不长,但随着中国国际地位的不断提升,来自遥远东方大陆的消息日益频繁地登上这份百年老报的重要版面。

1971年10月25日,中国重返

联合国。次日,这则消息便登上《宇宙报》头版头条,粗体字在图片不多的报纸版面上颇为显眼。文章大幅介绍了世界各国对中国重返联合国的支持,见证了新中国在国际舞台的地位提升。

随着中国的发展,改革开放的历程也展现在墨西哥民众眼前。在1978年12月的一份报纸上,一篇名为《中国政府将在农业产业国家开启国家转型》的文章十分醒目。

进入20世纪90年代后,《宇宙报》开始采用彩色印刷。进入彩色图文时代后的《宇宙报》对中国的报道更加立体全面。

2008年8月,北京奥运会开幕,《宇宙报》多版关注中国奥运会。在一张全版彩色版面上,不仅用汉语拼音写出“你好”,还列举了多项北京奥运会之最。卡斯托罗表示,彩色图文报道关注中国各领域发展,让更多民众了解和记住中国。

近年来,《宇宙报》开始使用多媒体报道形式。在报纸官方网站及手机客户端等平台输入与中国相关的关键词,读者便可随时阅读西班牙语和英语的相关报道。文字、图片和视频等多媒体形式的报道展现了中国发展的新面貌,既能看到阿里巴巴等中国企业动态,中国5G发展等科技研发成果,也能看到中墨民间交流和互动。

记者 吴昊
据新华社墨西哥城9月29日电



9月9日,在墨西哥首都墨西哥城,《宇宙报》阅览室老员工艾达·卡斯托罗介绍北京奥运会相关报道。新华社发

走在通往伟大复兴的康庄大道上 ——国际人士解析新中国发展70年

“中国人民创造了奇迹”

翻开整个人类社会史,新中国70年的发展史是极为罕见、极为炫目的一章。70年间,中国从饱经战乱、一穷二白的国家,成长为举足轻重的世界第二大经济体。中国人民的生活,从贫困到温饱,再到总体小康,并且即将实现全面小康。作为这幕人间奇迹的见证者,许多海外人士赞叹不已。

“我先后到过74个国家,没有一个国家像中国发展这么快、这么好。中国人民创造了奇迹!”美籍华裔刑事鉴识专家李昌钰博士感慨道,“中国的强大不仅为中国人参与世界各领域的竞争与合作增强了信心,也激励和鼓舞着千千万万海外华侨华人。”

“当年我刚去留学时中国还没这么发达,看看现在,很多方面都是世界领先。”观察研究中国多年,土耳其汉学家吉来感受颇深。他说,中国找到了正确的发展方向,一定能到达目的地。中国发展得好,世界就会跟着好。

巴基斯坦总统阿夫里夫·阿尔维曾多次访问中国。他说:“过去几十年里,中国在中国共产党领导下开创性地将市场经济与社会主义相结合,极大地解放了生产力。我们见

九月的北京,风和日丽,国庆佳节即将到来,喜庆气氛日渐浓厚。北京展览馆内,“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”正在举行,展览以丰富内容带领人们穿越时光隧道,回顾共和国走过的光辉历程。

中国为什么能?为什么是中国?在新中国成立70周年的重要节点,世界再次将目光聚焦中国和他的建设发展史,细细寻觅蕴藏其中的中国发展密码。

证了中国摆脱贫困,并逐渐在空间探索、人工智能、数字经济等领域取得领先。”

“坚持走自己的道路”

时间的标尺,刻录下艰辛与辉煌。探索一条适合自身发展的道路,贯穿70年新中国建设发展的全程。

“中国的发展模式是独一无二的,是适合中国的‘配方’。”巴西国会巴中议员阵线主席皮纳托说。

“70年来,中国顶住压力,始终坚持走自己的道路。”塞尔维亚人民党总书记约万·帕拉利奇说,70年来,中国所奉行的独立经济政策,以及中国领导人对于未来发展趋势的远见卓识,促成了中国经济长时间的大幅增长。秘鲁前驻华大使、亚洲问题专

家卡普纳伊46年的外交生涯中,有24年是在亚洲度过的。1976年,他首次访华,此后他多次访华并担任驻华大使。卡普纳伊说,中国不仅解决了人民的温饱问题,而且将全面建成小康社会。中国经济发展的成功经验值得发展中国家借鉴。

中国方案“改变世界”

相通而共进,开放而共享。面对纷繁复杂的世界,“中国号”巨轮顺应开放融通的时代大潮,高扬互利共赢的风帆,在发展自身的同时,促进与各国增长联动、利益融合,积极推动完善全球治理,为破解人类发展难题提供中国方案。

“我研究中国有半个世纪了,”巴西中国和亚太地区研究所所长塞维里诺·卡布拉尔说,“中国发展道

路的正确性已被事实证明,在经济上对世界的贡献毋庸置疑。我们相信一个更加繁荣富强的中国对巴西、对世界都是好事。”

“在保护主义上升、国际形势多变的背景下,中国承诺继续扩大开放,对于站在十字路口的全球经济至关重要。”美国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,中国的“一带一路”倡议“正在改变世界”,不仅改善了沿线国家的基础设施,更有助于这些地方减少贫困,迎来新的发展机会。

“中国主张不是空头承诺,而是实实在在的行动。”佩里说。

刚就任联合国大会主席的蒂贾尼·穆罕默德-班迪说,中国在几十年间成功使数亿人摆脱贫困,本身就是对世界的贡献。中国对全球治理贡献越来越大,对全球经济、特别是发展中国家的带动作用也越来越大。

携手发展,命运与共。70年的历史充分证明,中国是维护世界和平、促进共同发展的坚定力量。站在新的历史起点上,中国将继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,将自身发展同世界发展有机统一,奏起中国梦和世界梦的炫丽交响,为建设更美好世界、推动构建人类命运共同体作出更大贡献!

记者 班威
据新华社北京9月29日电